






1. Работа выхода электрона из кадмия равна 4 эВ. Какова 
длина волны света, падающего на поверхность  кадмия, 
если максимальная скорость фотоэлектронов равна          
7,2 м/с.

2. Наибольшая длина волны света, при которой может 
наблюдаться фотоэффект на калии равна 450 нм. 
Найдите максимальную скорость фотоэлектронов, 
выбитых из калия светом с длиной волны 300 нм.

3. Работа выхода из ртути равна 4,53 эВ. При какой 
частоте излучения запирающее напряжение окажется 
равным 3 В.

4. При освещении металлической пластинки 
монохроматическим светом задерживающая разность 
потенциалов равна 1,6 В. Если увеличить частоту 
света в два раза, задерживающая разность 
потенциалов равна    5,1 В. Определите красную 
границу фотоэффекта.





1. На сколько изменилась энергия атома при излучении им 
фотона, длина волны которого 49,5 мкм?

2. Энергия фотона равна 6,4·10-19 Дж. Определите 
частоту колебаний для этого излучения и массу 
фотона.

3. Определите массу фотона желтого света  (λ=600 нм) .
4. Какую разность потенциалов надо приложить к 

фотоэлементу, чтобы задержать поток 
фотоэлектронов, испускаемых калием при облучении 
его ультрафиолетовым светом с длиной волны 330 нм? 
Работа выхода для калия равна 2,15 эВ.

5. Фотоны, имеющие энергию 5 эВ, выбивают электроны с 
поверхности металла. Работа выхода электрона из 
металла 5 эВ. Какой импульс приобретает электрон 
при вылете с поверхности металла?












